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Lösung IKSTK1110 
 
 
Ein Fahrradhersteller fertigt in einem seiner Werke drei Typen von Kinderfahrrädern (Bikey 
X, Bikey Snoop Y und Bikey Man Z). Die folgende Übersicht liefert wertvolle Informationen 
für die Kostenrechnungsabteilung: 
 
 

Bikey X Bikey Snoop Y Bikey Man Z

Absatzmenge 5.800 3.600 4.100

variable Kosten pro Stück 180,00 € 240,00 € 200,00 €

Verkaufspreis pro Stück 260,00 € 290,00 € 215,00 €

erzeugnisfixe Kosten 58.000,00 € 64.000,00 € 59.000,00 €

erzeugnisgruppenfixe Kosten -

unternehmensfixe Kosten

75.000,00 €

240.000,00 €
 

 
 
Ermitteln Sie die Deckungsbeiträge I, II und III, sowie das Betriebsergebnis. Verwenden Sie 
hierzu die Vorlage: 
 

 
Lösung: 
 

Bikey X Bikey Snoop Y Bikey Man Z Summe

Umsätze 1.508.000,00 € 1.044.000,00 € 881.500,00 € 3.433.500,00 €

- variable Kosten 1.044.000,00 € 864.000,00 € 820.000,00 € 2.728.000,00 €

= Deckungsbeitrag I 464.000,00 € 180.000,00 € 61.500,00 € 705.500,00 €

- erzeugnisfixe Kosten 58.000,00 € 64.000,00 € 59.000,00 € 181.000,00 €

= Deckungsbeitrag II 406.000,00 € 116.000,00 € 2.500,00 € 524.500,00 €

- erzeugnisgruppenfixe Kosten - 75.000,00 €

= Deckungsbeitrag III 2.500,00 € 449.500,00 €

- unternehmensfixe Kosten 240.000,00 €

= Betriebsergebnis 209.500,00 €

75.000,00 €

447.000,00 €

 
 
 
 
 
 
 


